
1.
Å
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ãÅ
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1

7

ã
= x2 + ax + b 일 때, 상수 a, b 의 합 a + b 의

값은?

① − 5

21
② − 4

21
③ − 1

21
④

1

7
⑤

4

21

Å
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ãÅ
x +

1

7

ã
= x2 +

Å
−1
3
+

1

7

ã
x +
Å
−1
3

ã
× 1

7

= x2 − 4

21
x − 1

21

= x2 + ax + b

x 의 계수는 − 4

21
이고, 상수항은 − 1

21
이므로 a+b는

Å
− 4

21

ã
+Å

− 1

21

ã
= − 5

21
이다.

해설



2. 4(x + 1)(x + A) = 4(x − 2)2 − B 일 때, 상수 B 의 값은?

① 36 ② 37 ③ 38 ④ 39 ⑤ 40

양변을 전개하면
4(x2 + Ax + x + A) = 4(x2 − 4x + 4) − B
⇒ 4x2 + 4(A + 1)x + 4A = 4x2 − 16x + 16 − B

4(A + 1) = −16
A + 1 = −4
∴ A = −5
4A = 16 − B 이므로 −20 = 16 − B ,
따라서 B 의 값은 36이다.

해설



3. 다음 그림과 같은 색칠한 도형의 넓이는?

① x2 + 2x + 15 ② x2 + 2x − 15 ③ x2 − 2x − 15

④ x2 + 3x − 15 ⑤ x2 − 3x − 15

(직사각형의 넓이) = (가로) × (세로)

= (x − 3)(x + 5)

= x2 + 2x − 15

해설



4. 다음 중 주어진 수의 계산을 간편하게 하기 위하여 이용할 수 있는
곱셈 공식으로 적절하지 않은 것은?

① 912 → (a + b)2 = a2 + 2ab + b2

② 5972 → (a − b)2 = a2 − 2ab + b2

③ 1032 → (a + b)2 = a2 + 2ab + b2

④ 84 × 75→ (a + b)(a − b) = a2 − b2

⑤ 50.9 × 49.1→ (a + b)(a − b) = a2 − b2

④ 84 × 75 = (80 + 4)(80 − 5)
(x + a)(x + b) = x2 + (a + b)x + ab

해설



5. 다음 그림의 삼각기둥의 부피가 (3ab2)4 일 때, 삼각기둥의 높이는?

①
9

5
a2b5 ②

27

5
ab6 ③

27

10
a2b5

④
8

15
ab4 ⑤

18

5
a2b5

(밑넓이)= 1

2
× 5a2b × (3b)2 =

45a2b3

2

∴ h = (3ab2)4 × 2

45a2b3
=

18

5
a2b5

해설



6. 어떤 다항식 A에서 −2x+3y− 1을 더하였더니 5x− 2y+3이 되었다.
다항식 A는?

① 5x − 2y + 4 ② 5x + 3y − 1 ③ 5x − 5y + 4

④ 7x + 3y + 5 ⑤ 7x − 5y + 4

A + (−2x + 3y − 1) = 5x − 2y + 3이므로

A = (5x − 2y + 3) − (−2x + 3y − 1)
= 5x − 2y + 3 + 2x − 3y + 1

= 7x − 5y + 4

해설



7. 다음 중 7x −
{
2y − (3x − y) + (−5x + 4y)

}
− 3y 를 바르게 정리한

것을 고르면?

① 15x − 10y ② 15x + 10y ③ 3x − 2y

④ 5x + 10y ⑤ 3x + 8y

(준식) = 7x − {2y − 3x + y − 5x + 4y} − 3y
= 7x − {7y − 8x} − 3y
= 7x − 7y + 8x − 3y
= 15x − 10y

해설



8. 어떤 다항식 A 에서 −x2 − 2x + 4 를 빼어야 할 것을 잘못하여 더하였
더니 4x2 + x − 3 이 되었다. 이 때, 어떤 다항식 A 는?

① 2x2 + x − 1 ② 3x2 − x + 1 ③ 4x2 + x − 3

④ 5x2 + 3x − 7 ⑤ 6x2 + 5x − 11

A = (4x2 + x − 3) − (−x2 − 2x + 4)

= 4x2 + x − 3 + x2 + 2x − 4
= 5x2 + 3x − 7

해설



9. a =
1

7
, b = −1

5
일 때, 3(a + b) − (4ab2 − 6a2b) ÷ (−2ab) 의 값을

구하여라.

−1

(준식) = 3a + 3b + 2b − 3a = 5b = −1

해설



10. A = 2x + 3y − z , B = 4x − 5y + 2z , C = −x + 4y + 3z 일 때,
A −

{
B − (A − 2C)

}
= lx + my + nz 이다. 이때, l + m + n 의 값을

구하여라.

−5

A −
{

B − (A − 2C)
}

= A − (B − A + 2C)

= A − B + A − 2C
= 2A − B − 2C
= 2(2x + 3y − z) − (4x − 5y + 2z) − 2(−x + 4y + 3z)
= 4x + 6y − 2z − 4x + 5y − 2z + 2x − 8y − 6z
= 2x + 3y − 10z
∴ l + m + n = 2 + 3 − 10 = −5

해설



11. 상수 a, b, c 에 대하여 (5x + a)(bx + 6) = 10x2 + cx − 54 일 때,
a + b + c 의 값을 구하여라.

5

(5x + a)(bx + 6) = 5bx2 + (30 + ab)x + 6a
5bx2 + (30 + ab)x + 6a = 10x2 + cx − 54
5b = 10 ∴ b = 2

6a = −54 ∴ a = −9
30 + ab = c, (30 − 18) = 12 ∴ c = 12

∴ a + b + c = −9 + 2 + 12 = 5

해설



12. 1

a
+

1

b
= 3 일 때,

a + 3ab + b
a − ab + b

의 값은?

① −3 ② −2 ③ 0 ④ 2 ⑤ 3

1

a
+

1

b
= 3, a + b

ab
= 3

∴ 3ab = a + b
a + 3ab + b
a − ab + b

=
3ab + 3ab
3ab − ab

=
6ab
2ab

= 3

해설



13. b +
6

c
= c − 1

a
− 1 = 2일 때, abc − 3의 값은?

① 1 ② 0 ③ −1 ④ 2 ⑤ −2

b +
6

c
= c − 1

a
− 1 = 2에서

b +
6

c
= 2를 b에 관한 식으로 풀면

b = 2 − 6

c
=

2(c − 3)
c

c − 1

a
− 1 = 2를 a에 관한 식으로 풀면

−1
a
= 3 − c

1

a
= c − 3

a =
1

c − 3

∴ abc − 3 =
1

(c − 3) ×
2(c − 3)

c
× c − 3 = 2 − 3 = −1

해설


